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Resuelva solo un problema entre los siguientes.

1. Considera la función f : R → R definida por f(x) =

{

2x − α si x > 1
−4x + 1 si x ≤ 1

¿Existe algún valor de α para el cual f sea diferenciable?

Solución:

Notamos primero que f es diferenciable en a 6= 1. Para que f sea
diferenciable, es necesario y suficiente que f sea diferenciable en 1.

Para que f sea diferenciable en 1, es necesario pero no suficiente, que
sea continua en 1. Para que f sea continua en 1, se debe cumplir que
α = 5. Por lo tanto, en lo que sigue consideraremos la función

f(x) =

{

2x − 5 si x > 1
−4x + 1 si x ≤ 1

1 punto

Sin embargo, la derivada de f en 1, no existe. De hecho, el ĺımite

ĺım
h→0

f(1 + h) − f(1)

h
= ĺım

h→0

f(1 + h) + 3

h

no existe, pues si h > 0 se tiene que

ĺım
h → 0
h > 0

f(1 + h) + 3

h
= ĺım

h → 0
h > 0

2(1 + h) − 5 + 3

h
= ĺım

h → 0
h > 0

2h

h
= 2

1



2 puntos

En cambio, si h < 0 se tiene que

ĺım
h → 0
h < 0

f(1 + h) + 3

h
= ĺım

h → 0
h < 0

−4(1 + h) + 1 + 3

h
= ĺım

h → 0
h < 0

−4h

h
= −4

2 puntos

Por lo tanto si α 6= 5 la función es discontinua, por lo tanto no es
diferenciable. Si α = 5 la función f no es diferenciable en 1. Por lo
tanto f no es diferenciable.

1 punto

2. Un móvil se mueve en ĺınea recta, de tal suerte que la posición en el
instante t (medido en segundos) es x(t) = 5t + sin(πt). (medido en
metros). ¿Cuál es la velocidad instantánea del móvil, en el instante
t = 10 [s].?

Solución:

Si x(t) es la posición de un móvil en el instante t, entonces la velocidad
es x′(t). Entonces:

x′(t) = 5 + π cos(πt)
m

s

3 puntos

Evaluando en t = 10 s, se obtiene:

x′(t) = 5 + π cos(10π)
m

s

2 puntos

x′(t) = (5 + π)
m

s

1 punto

2


